

# ОДИННАДЦАТЬ

Над Чульманом бушевала гроза. Удары грома, один за другим, взрывали настороженный, пропитанный дождем воздух. Небо раскальвали молнии. В это время Чульманская ГРЭС прекратила отпуск электрической энергии, потому что гроза могла повредить высоковольтные линии электропередач. И все-таки беда случилась: вышел из строя двигатель одной из мельниц, которая измельчала уголь перед подачей его в топку котла. Авария!

Это слово на электростанции звучит так же, как объявление боевой тревоги на корабле. Время рассчитывается на минуты. Люди забывают обо всем, кроме одного: авария должна быть устранена в самый короткий срок.

Сделать это должна была ремонтная группа котельного цеха, которую возглавляет молодой специалист Геннадий Парфенов. Нужно было заменить двигатель, отцентрировать и отрегулировать его, чтобы мельница снова могла работать.

Время шло незаметно. Сняли двигатель, установили на его место другой. Центровка, регулировка — все эти операции требуют большого мастерства, высокой точности. И — времени. Давно закончилась смена, давно отшумела гроза, а люди работали. Они ушли только тогда, когда над поселком уже сгустились сумерки. Мельница работала на полную мощность.

...Этот случай далеко не единичен. Вот, например, другой, подобный ему. Произошел он в двадцатых числах июля. Ремонтная группа в тот день занималась переводом котла № 1 на гидрозолоудаление. Работа была в разгаре, когда ремонтники узнали, что на электростанции возникла необходимость установки второго котла. Но сделать это можно было лишь в том случае, если первый будет пущен в работу. А дел еще оставалось много, не на один час. И снова ремонтники

остались после смены, смен они работали, не считаясь временем.

— Раз надо, так надо, — говорит об этом Геннадий Парфенов. — У нас закон такой: не уходить с электростанции, пока не будет устранена неисправность. Ведь от этого порой зависит успешная работа ГРЭС, а значит, и многих предприятий района, которым мы даем электроэнергию. Ребята понимают, что иначе просто нельзя...

Хорошие слова. В них выражено чувство ответственности рабочего за порученное ему дело. «Иначе нельзя» — иначе не позволяет ему работать совесть...

Их одиннадцать — членов ремонтной группы. Разные характеры, разные судьбы. Но всех объединяет единое стремление работать так, как диктует долг. А это означает — не допускать простоев, чего бы это ни стоило. Электростанция должна работать бесперебойно, и ремонтники делают все от них зависящее, чтобы оборудование не простаивало.

Задача нелегкая, но ремонтникам она по силам. Потому что все они, без исключения, специалисты высокого класса. Это и В. И. Волков — кадровый рабочий ГРЭС, высококвалифицированный электросварщик, и А. Е. Рачков — слесарь, которому доверяют самые ответственные задания, и обмуровщики П. А. Колбин и А. Г. Щурова. Да и все остальные имеют немалый опыт работы и прочные технические знания. Это и помогает ремонтникам добиваться высоких результатов.

...Сейчас на электростанции все спокойно. Ровно гудят паровые котлы, стрелки манометров слегка подрагивают, показывая нормальное давление. Но если случится беда, если настанет трудный момент, ремонтников ждать не придется. Они в ту же минуту, все одиннадцать, возьмутся за свое трудное, но необходимое дело.

В. ЛЕНСКИЙ.